

家庭議會

家庭議會轄下小組委員會的工作進展

目的

本文件旨在請委員閱悉家庭議會轄下小組委員會的工作進展。

家庭核心價值及家庭教育推廣小組委員會

2. 家庭核心價值及家庭教育推廣小組委員會於二零一四年一月九日舉行會議。大致來逆，委員於會議上進一步探討二零一三年十一月二十一日家庭議會會議上初步討論「人口政策」公眾諮詢文件後的相關事宜，同時談及能否為初生嬰孩的家庭製作育嬰指南，以及審視「2013 / 14 家庭友善僱主獎勵計劃」(獎勵計劃)的進度。

「人口政策」公眾諮詢文件 - 建議提出可行措施，營造有利建立家庭及生育的環境，並鼓勵長者參與義務工作

3. 小組委員會進一步探討「人口政策」公眾諮詢文件，並建議多種措施，營造有利成家立室及生兒育女的環境，並鼓勵長者參與義務工作。小組委員會將於二零一四年二月二十三日諮詢期完結前，向人口政策督導委員會提交意見。

為初生嬰孩的家庭製作母嬰資料套

4. 為求在社會建立關愛文化，委員認為可研究為初生嬰孩的家庭製作育嬰指南，作為議會贈送的禮物。秘書處將徵詢委員及持份者的意見及對本建議的接受程度，再決定下一步行動。

「2013 / 14 家庭友善僱主獎勵計劃」

5. 外界對獎勵計劃的反應，令人鼓舞。截至二零一四年一月十七日報名期完結為止，合共 1 814 間公司 / 機構報名參加獎勵計劃，當中分類如下：

- 中小型企業 1 450 間
- 大型企業 222 間
- 機構 / 非政府機構 142 間

評審會面將於二零一四年四月初展開。二零一四年四月評審過程完成後，頒獎典禮將於二零一四年六月十九日(星期四)假九龍灣國際貿易展覽中心舉行。

家庭支援小組委員會

6. 家庭支援小組委員會於二零一三年於十二月十九日及二零一四年一月二十二日舉行會議。會上委員就「法定侍產假的建議」及「建議修訂《華人永遠墳場條例》及《華人永遠墳場規則》」提出意見，並討論「香港的離婚現象研究」(研究)及「2013 家庭狀況統計調查」(調查)的結果。

「香港的離婚現象研究」

7. 小組委員會於二零一三年十二月及二零一四年一月的會議上討論研究的初步結果。當中，委員認為研究為未來有關香港離婚現象的研究訂立基準，並提供以實證為本的數據，協助有關決策局及部門制訂支援及強化家庭的政策和策略。研究團隊將於最終的研究報告中納入小組委員會的建議，並於二零一三年三月提交議會通過。

「2013 家庭狀況統計調查」

8. 委員讚賞涉及約 2 000 個家庭的調查全面而詳盡，但認為再作調查時可增加抽樣數量，以便將來深入研究諸如新移民家庭等特定群

體。政策二十一將於三月份舉行的會議向小組委員會提交最終報告作進一步審議。

未來路向

9. 各小組委員會將繼續監察各自範疇的計劃及活動。歡迎委員向秘書處提出意見及建議。

家庭議會秘書處

二零一四年二月